

2018年1-6月湖北建材工业经济运行情况

今年1-6月，我省建材工业（非金属矿物制品业）增加值增长率为1.5%，占规模工业比重的7.3%，增速居我省列入统计范围的12大行业第10名，显示我省建材行业去产能工作成效显著。

1、水泥行业

(1) 水泥产量

1-6月，全国水泥总产量99707.9万吨，同比下降0.6%。我省1-6月累计水泥产量4754.54万吨，占全国水泥总产量的4.77%；同比下降5.2%，低于全国水泥产量增长率4.6个百分点。1-6月全省水泥熟料累计产量2538.37万吨，同比下降6.8%，低于全国水泥熟料产量增长率6.7个百分点。

(2)、水泥价格

2018年上半年，受国家化解产能过剩、环保治理等宏观经济的影响，水泥价格呈现“跌、涨、平”总体趋跌的态势。1月2日、2月28日强度42.5和32.5普硅（矿渣）水泥分二次吨价分别由520元和460元跌至400元和370元后保持稳定，4月上旬缓慢回升，5月初吨价涨至460元和430元，并稳定至6月底。6-8月份是市场淡季，受需求下行、新增供给释放双重压力，水泥价格按照惯例应该是震荡下行。但是，针对淡季需求下降，多地提前出台了相应的停窑政策，同时受环保治理，越来越严格的自然资源保护政策影响，预计下半年水泥价格趋于稳定。

2、玻璃工业

(1)玻璃产量

1-6月，全国平板玻璃总产量42467.27万重量箱，同比下降0.9%。我省平板玻璃累计总产量4308.83万重量箱，占全国平板玻璃总产量的10.13%，比去年同期增长0.7%。1-6月，全省规模以上企业钢化玻璃产量784.75万平方米，累计下降5.6%；夹层玻璃产量57.1万平方米，累计下降18.8%；中空玻璃产量547.8万平方米，累计增长3.5%。

(2)、平板玻璃价格

5月底以来，玻璃期价突破此前的振荡区间，大幅攀升至1450—1500元/吨附近区域。各区域现货涨价声此起彼伏，给投资者带来信心，同时随着现货涨价，玻璃厂家库存得到一定消化。不过，当前仍处于需求淡季，后期随着雨季临近及复产产能的增加，玻璃厂家或再度进入累库阶段。随着玻璃现货价格调涨，近期期价重心也在不断攀升，不过随着玻璃期价完成补贴水行情，后期上涨动能将有所减弱。据瑞达期货发布的信息，以武汉长利5mn浮法玻璃为例，6月29日现货报价1586元/吨，较5月31日下降37元/吨。

3、陶瓷工业

1-6月，我省陶瓷砖总产量6122.53万平方米，比去年同期下降30.9%；卫生陶瓷累计产量641.06万件，累计下降41.3%。

4、混凝土与水泥制品

1-6月，全省商品混凝土累计产量3301.06万立方米，比去年同期增长8.8%；全省水泥排水管总产量15270.6千米，

比去年同期增长 26.4%；全省水泥混凝土桩总产量 725.1 万米，比去年同期增长 4.5%；全省水泥混凝土压力管总产量 240.4 千米，比去年同期下降 62.7%；水泥混凝土电杆总产量 40.4 万根，比去年同期下降 12.2%。

5、石材工业

1-6 月，全省天然大理石建筑板材累计产量 708.73 万平方米，累计下降 19.3%；全省天然花岗石建筑板材累计产量 1124.98 万平方米，累计下降 25.7%。

6、其他工业

1-6 月，我省玻璃纤维纱总产量 12433.3 吨，比去年同期增长 29.4%；玻璃纤维增强塑料制品累计产量 4406.9 吨，同比下降 3.8%。

湖北省建材联合会秘书处

2018 年 7 月 27 日